

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Fral queo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

EMEROTECA MUNICIPAL
28 ENE 1936

24º Año. Número 8438

Viernes 24 de Enero 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

DE ELECCIONES

El Manifiesto de los partidos de izquierda

Los enemigos de la República, que esperaban, sin duda, truculencias y extremismos en el manifiesto que han lanzado los partidos de izquierda, se han visto chasqueados y decepcionados. Aguardaban el documento para esgrimirlo en provecho de sus propandas electorales porque creyeron que iban a encontrar en él una sofística de tonos revolucionarios y una invitación al desorden, y han visto que se trata de un programa político que no puede ser repudiado más que por aquellos españoles que pretenden mantener en España un régimen de injusticias y de privilegios, como en los tiempos monárquicos y dictatoriales.

Nada de desarmar Institutos armados; ningún intento de atentado contra la propiedad; ni siquiera se alude en el manifiesto a la cuestión religiosa, alrededor de la cual gira toda la política española. Nadie podrá decir que el documento ha sido inspirado por un espíritu de venganza y con miras a represalias, que estarían justificadas después de lo que el país ha sufrido con los Gobiernos radicales-socialistas.

Lo que se promete en el manifiesto no es sino la realización de la obra de reconstrucción nacional para la cual se implantó la República, y que quedó en suspenso al apoderarse del régimen los enemigos más definidos de él.

Comienza el manifiesto con el compromiso, por parte de los partidos que lo suscriben, de conceder una amplia amnistía para los delitos sociales y políticos, lo que es de una evidente justicia, como lo sería la revisión de muchos procesos incoados por esos mismos delitos en los cuales se han aplicado penas excesivas. Basta recordar a los ciudadanos condenados por repartir hojas conceptuadas como subversivas a diez y doce años de prisión, mientras gozan de libertad los que

Ante las elecciones Papeleta electoral Resignacion

EL ACTO DE DON MARCELINO DOMINGO

Se va concretando ya la organización del magno acto que ha de celebrarse en nuestra capital con objeto de presentar a la opinión a los candidatos del Frente Popular de izquierdas y en el que intervendrá, designado por el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, el ilustrado exministro de Instrucción y de Agricultura don Marcelino Domingo.

No se puede todavía anticipar la fecha y el lugar en que ha de verificarse, aunque desde luego será en el local más espacioso de Alicante y seguramente en combinación con otros salones.

Ha comenzado ya la demanda de localidades en número considerable, lo que hace preveer la insuficiencia de todo local y que aún antes de ser conocida la fecha se haya agotado el billete.

EL DISCURSO DEL SEÑOR LARGO CABALLERO

Hace ya un par de días que las invitaciones para asistir al acto que el domingo ha de celebrarse en el Monumental Salón Moderno y en el que ha de pronunciarse un discurso el líder socialista don Francisco Largo Caballero, están agotadas.

El entusiasmo por oír la palabra del señor Largo Caballero es extraordinario.

REUNION EN IZQUIERDA REPUBLICANA

Anoche, en el local social de Izquierda Republicana se celebró una reunión de la Junta Municipal a la que concurrieron todos los que la integran y que duró hasta bien avanzada la madrugada.

Se estudió la situación de la capital y se adoptaron disposiciones para mejorar el triunfo electoral de las izquierdas.

LA OFICINA ELECTORAL

Están siendo visitadísima día y noche las oficinas electorales que los partidos de izquierda coaligados han montado en sus respectivos centros para facilitar la labor de los votantes.

En Izquierda Republicana, Gabriel Miró, 23 y en el Partido Socialista, Gravina, 15, funcionan intensamente esas oficinas.

Seguramente mañana o quizá hoy mismo, en los distintos círculos de distrito afectos al Partido Izquierda Republicana, quedarán establecidas análogas oficinas electorales en donde el censo de las diversas secciones correspondientes a cada uno de esos distritos estará expuesto a la disposición de los ciudadanos que quieran enterarse, como lo han expresado en considerable número, por la cuestión de las elecciones.

LA ANTEVOTACION DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Para conocimiento de aquellos a quienes no hubiera llegado por algún motivo la convocatoria que a todos los afiliados de Izquierda Republicana pertenecientes a la agrupación alicantina se ha cursado, hemos de anunciar nuevamente que mañana, desde las doce de la mañana hasta las diez de la noche, estará constituida la mesa electoral ante la que los afiliados habrán de depositar su voto para elegir los candidatos que por la agrupación de Alicante han de ser propuestos o elevados por los delegados de la Junta Municipal a la asamblea provincial que el domingo próximo se ha de celebrar por la mañana, a las diez, en el local de Orfeón-Alicante.

Mañana mismo, terminada la antevotación se verificará el escrutinio y serán proclamados por la noche los candidatos triunfantes en la agrupación de la capital.

ASAMBLEA DE UNION REPUBLICANA

Recibimos la siguiente nota que con gusto damos a la publicidad: «Primer Congreso Provincial del

Partido Unión Republicana de Alicante, que se celebrará el día 26 de Enero de 1936, en el local del Sindicato de Trabajadores y Oficinistas, sito en la calle de García Hernández, 29, de Alicante.

Asuntos a tratar:

- 1.º Gestión del Comité Ejecutivo Provincial.
- 2.º Examen de cuentas.
- 3.º Elección de los dos delegados que han de formar parte del Consejo Nacional.
- 4.º Antevotación de candidatos para diputados a Cortes.
- 5.º Proposiciones, ruegos y preguntas.

CARTA ABIERTA

«Crevillente a 24 de enero de 1936. Sr. Don Alvaro Botella Director de EL LUCHADOR

Alicante. Distinguido correligionario: A medida que se acerca el día de las elecciones aumentan con intensidad las provocaciones incoherentes de los elementos fascistas, contra todas las izquierdas, con soeces insultos y canallescas provocaciones, que van agotando nuestra paciencia y colocándonos al borde del abismo, por la pasividad manifiesta de las autoridades, que no hacen nada en absoluto, por cortar estos abusos provocadores, que pueden traer, si no se evitan a tiempo, un día de luto a nuestro Pueblo.

Diarriamente sufren vejámenes afilados a nuestras organizaciones, por el solo delito de ser conciencias libres que estorban a quienes solamente viven de la ignorancia e incultura, valiéndose de lo más degenerado y ruin que se puede encontrar.

Todos estos individuos, convenientemente armados y haciendo constante alarde de pistolas y porras, colocan en situaciones difíciles a ciudadanos pacíficos, que solamente quieren vivir dentro de la Ley amparados por la Justicia. Pero que puede llegar un día, que es lo que se busca con el fin de justificar ciertas actitudes inmorales, que enfrentados con temperamentos poco reflexivos, u obrando en propia defensa, traigan un día luctuoso a este pacífico pueblo.

Antes de que esto ocurra y con el fin de que cada cual cargue con su responsabilidad, lo ponemos en conocimiento de las Autoridades y opinión pública.

Por Unión Republicana, Ernesto Hurtado; Izquierda Republicana, Vicente Sempere; Agrupación Socialista, Manuel Quesada; Juventud Socialista, Manuel Verdú; Partido Comunista, Francisco Bernard; Juventud Comunista, Vicente Mas.

COACCIONES DERECHISTAS

Llegan hasta nosotros denuncias de hechos delictivos que se cometen con vista a las elecciones próximas.

Según nuestros comunicantes, una maestra que regenta un colegio parti-

cular de niñas, se ocupa bastante más que en educar a sus alumnas en vistosos y trapicheos electorales. Y parece ser, según esas manifestaciones, que la trapiondista actúa en forma desusada y con modales que no debieran corresponder a su categoría intelectual, pero que bien dicen de la instrucción que las niñas recibirán en su establecimiento. Es más, por consideración al atuendo femenino, no ha recibido ya un trato adecuado a sus maneras de obrar. Por eso, en previsión de que pueda ocurrir alguna alteración, es necesario que el Gobernador se preocupe en cortar estas coacciones.

Un individuo, soez de suyo, se jacta estos días con palabrotas no menos majas y con bravuconerías, de que por encima de todo, valiéndose para ello de los medios ilegales que sean precisos ha de sacar triunfante por su distrito o cuando menos por su sección, que es en el distrito séptimo, determinada candidatura. El individuo en cuestión hará bien en no emplear ciertos procedimientos ilegales, que no son tolerados en la época que vivimos, y que si se emplean tienen la rotunda respuesta adecuada.

Lo realmente incomprensible es el grado de depauperación a que han llegado ciertas personas que ocupando una posición encumbrada y pertenecientes a familia de abolengo liberalísimo, olvidan un nombre que debiera para ellas ser respetable destruyendo con su actuación la limpia ejecutoria que como galardón supremo supo legarles aquel hombre republicano, eminente en su profesión y querido y admirado por Alicante entero y de renombre universal, que en vida se llamaba...

Esos personajes se afanan en comprar votos. Y ofrecen por ellos sumas que en estos tiempos pueden ser muy bien consideradas como cuantiosas. Lo hacen con tal desenfado y tan descaradamente que no recatan la ignominia de sus procedimientos. Pero es más; cuando alguno repudia su oferta se le amenaza con represalias a adoptar por su actitud. Estas maniobras se realizan en esas partidas de Bacarot, Fontcalet y circundantes.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Respondiendo a la magnífica vibración de ciudadanía que se observa en toda nuestra provincia, en todos los pueblos alicantinos ha sido igualmente acogida la aparición de los cartelones de Acción Popular provocando a los vecindarios y excitando a la encarnizada guerra civil.

Unánimemente se condena el cinismo e hipocresía de las derechas al ofrecer como obra de Gobierno si se las elige la nefasta destrucción que iniciaron en noviembre del 33.

Por eso sus cartelones han sido hechos desaparecer y la tal propaganda ha sido acogida con las ruidosas burlas de que está siendo objeto.

Política de escuelas

El plano escolar de Alicante

Si trazamos una línea que vaya desde la plaza de San Antonio a la fábrica de tabacos, otra desde el parque del Doctor Rico al puerto siguiendo las avenidas de Soto y Gadea, otra, recta, desde la fábrica de tabacos al puerto pasando también por el Ayuntamiento y consideramos la línea formada por la Esplanada, tendremos un triángulo cuadrilátero en el que sólo quedarán una escuela de niñas, la de la calle de Velázquez, y dos de niñas, las de la calle antigua de Labradores, hoy EPI y Margall. Rondando a esta zona quedan las cuatro escuelas de Botella de Hornos que es imposible que permanezcan donde están por que es imposible que quien puede tolerar aquel estado de cosas. Hoy funcionan allí cuatro escuelas de la graduada DOCTOR RICO, pero se dijo en todo momento, se me dijo a mí, que era provisional aquella instalación que no reúne en absoluto condiciones para albergar docientos niños, ya que carece de patio de recreos y tiene sólo dos Wáter para nuestros niños.

Fuera del cuadrilátero quedan todos los grupos escolares, los nuevos y los viejos. En la parte Norte y Este de la ciudad se acumulan las escuelas lejos, muy lejos de las posibilidades normales de los niños pequeños y cuyo camino está plagado de peligros para los mayorcitos.

La escuela privada, yo no la censuro por ello, viene aprovechando esta circunstancia y se ha establecido y seguirá estableciéndose en toda esta zona huérfana de escuelas. La llamaremos zona huérfana. Y se da el caso paradójico de que Alicante que es la ciudad que yo he visto con más entusiasmo por la escuela nacional, que quiere librarse de la escuela privada, que tiene gran confianza en la escuela nacional, la escuela nacional huye, huye hacia todos los puntos cardinales y de más sin su moderador influjo, sin su sano y democrático influjo, a toda una zona enorme de población. Digásemos ahora todas las pequeñas cosas que los espíritus míopes quieren, pero vea antes la opinión la razón de mi ferrosa campaña.

Los grupos Costa, Cervantes, Doctor Rico, Gabriel Miró y Escuela Bostmaestras a permanecer en aquellos locales que tienen entrada de verdade-

El que machaca la pimienta en el coleja matutino de los encubridores estrepitosos, viene ayer lo que se dice azebrao. No tiene desperdicio, acaso porque todo él sea eso: un desperdicio. Y yo, que no soy «bufalando», sin duda alguna por la misma misteriosa razón de no ser Cardenal Primado, quiero largar mi mano amiga —limpia de todo y sangre, para que rabien los complacientes del bien negro— a los desconocidos y simpáticos ciudadanos que tan bien han sabido agarrarle el desayuno al coleja del pimentón. Estos «bufalandos», al parecer, no han cometido otro delito, para irritar a los desesperados gilbolistas alicantinos, que amar mucho a España por ser fuertemente republicanos. Estos «bufalandos» nuestros —exponentes del más sano humor de nuestro pueblo—, ni juegan a los prohibidos, ni les interesan los asuntos coloniales, ni colocan petarditos en los centros docentes, ni alumnian a nadie, ni mienten a sabiendas, ni negocian con los sentimientos religiosos, ni se embaucan ante el rostro mofofudo y jesuítico de Gil Quifones. Acaso sean todos unos buenos muchachos que para llevar a sus casas el indispensable trozo de pan con que mantener a los suyos, tengan que trabajar diariamente —¿saben ustedes lo que es trabajar, señoritos alicantinos?—, y, por ello, desprecian, con esa elegancia que es el humor, a toda la carcoma que explota a los de abajo y vive con el sudor de los demás. Y en este aspecto, aunque no pertenezco a la orden, me considero yo «bufalando» cien por cien.

Pero donde viene «alao» el amigo de la pimienta, es al final de sus gritos de ayer. ¡Oh, magníficas doctrinas de Freud! Porque, sin darse cuenta el coleja, del subconsciente le ha salido un grito que es todo un poema. Y exclama dolorido: «Si toda España fuera Alicante... Pero, afortunadamente, no es así». ¡Ah, carape! ¿Tan mal los salen a ustedes las cuentas? ¡Ya, ya sabemos que Alicante era una ciudad con un grado de civilidad y una cultura incompatibles con determinadas aberraciones políticas. Pero nos faltaba la confesión de parte. Por lo demás, si toda España afortunadamente no es Alicante, ¿qué esperan ustedes a marcharse? ¡Largo, largo de aquí! Los que renegan de su tierra no son dignos de cobijarse bajo su sol. ¡Con lo barato y cómodo que es un viajeito a Orán! ¿Sabían ustedes que todas las semanas sale barco? ¡Oh, que delicia! Y ahora, un consejo: procuren embarcarse cuanto antes. Es posible que más tarde el pasaporte corriera de nuestra cuenta. ¿Quieren ustedes ahorrarnos esta pequeña molestia?

Y por lo demás... Les acompañamos en el sentimiento. Para estos casos nunca mejor la cristiana resignación Amén.

Pete PEREZ

VENTANA

AYER Y HOY

De Julien Benda en la «Nouvelle Revue Française»:

«Hace ciento cuarenta años, un pueblo decapitado a su rey, proclamó que renegaba de todo lo que la Europa de entonces tenía por sagrado. Esos moralistas lo declararon fuera de la humanidad, armaron a sus soberanos contra él. Hoy, un pueblo declara renegar de todo lo que es el género humano, de todo lo que no sirve para su propia gloria. Hace la apología del odio de raza, del asesinato. Los moralistas se indignan un momento. Después se calman, hablan con él... ¿Qué vamos a hacerle? Este pueblo es así. No lo cambiaremos. Ahora que el hitlerismo está establecido... hay que aceptar los hechos. Antes el moralista afrontaba los hechos; hoy los acepta.»

VALOR CIUDADANO

Un rasgo de valor ciudadano, más notable tratándose de un sacerdote católico, es el del profesor de la Universidad Central señor Zubiri frente a la barbarie recista. Encontrándose en Berlín, fué abordado en la calle por una banda de encamisados pardos. —¿Es usted judío? —Desgraciadamente, no.

En sus carnes recibió la indignación de los nazis, pero se libró del dolor moral de una negativa. ¡Qué lejos de este magnífico ejemplo, los señores de «El Debate» proclaman al fascismo «re novador de los valores espirituales!»

EL ROMANCE DE SANT-YAGO

Las recientes andanzas de don Santiago Aiba, erigiéndose en vestal del régimen para arrancar unas migajas de protección a la República del señor Gil Robles, cerradas por la constitución, con la participación de mauristas y radicales, de un alegre frente monarquizante, benedicto por el Vaticano y con el aborrazado asenso de Fontenebleau, nos han traído a la memoria un magnífico romance, publicado en 1930 en la revista «Nueva España», lleno de actualidad. Podría prolongarse hasta la etapa en que Sant-Yago consigue la vicepresidencia de la República, pero el más elemental respeto hacia la pluma anónima que lo escribió obliga a encomendar esta tarea al lector:

1923

Sant-Yago fue en volandas a París de Francia vá; va en volandas por despido de un borregui militar. Los sus ojos son dos brasas la su palidez, mortal; o sus cabellos e barba desteñido se le han.

Con rencor mira a Castiella e a su Señor natural. Gran venganza se promete cuando pueda se tornar. Los niños de antaño, piensa, páxaros son tienen ya. Sant-Yago jura entre dientes e dice: ¡Por voto va: No más servir a Señor que se me pueda raxar!

1930

Sant-Yago calmó sus iras. La color torna a su faz Mensajeros de Castiella unos vienen y otros van. Unos hablan en romance otros parlan catalán otros chamullan el franco otros no hablan, pero dan. Sant-Yago a todos escucha ¡el Señor quiere olvidar! ¡La paz para siempre sea! Así le quieren forçar. Don Manteca por delante Chiapat-Preta por detrás. Dom Romanos por encima o por debajo Dom Camb. En fin, a Castiella torna; váse al Señor a humillar. Hinc la rodilla en tierra o lo roe los zancaj.

1933

Los días pasan e pasan las noches también se van. Promesas que le hicieron se las llevó el vendaval. Nadie le hace caso agora solo como un hongo está. Dom Romanos le hace figas e se le mofa Dom Camb. ¡Sant-Yago! ¡Sant-Yago! —dice el su Señor natural—. Caiste en la ratonera

Luis CABALLERO

Los estudiantes

«Ante los últimos sucesos estudiantiles desarrollados en toda España, el Comité Ejecutivo de la FUE Alicantina, insiste, una vez más, en la absoluta profesionalidad de su organización, negándose ahora a favorecer, si quiera con su silencio, la actitud de determinado sector escolar que quiere convertir nuestros Centros docentes en campos de batalla, lanzando a los estudiantes a disparatadas luchas políticas, sin más resultado que dañar los propios intereses escolares.

Asimismo, ante lo ocurrido en algunos Centros alicantinos, este Comité Ejecutivo, consciente de su deber, exige de las autoridades académicas las precisas garantías a los estudiantes, que no dudamos prestarán, evitando así que aquellos tengan que recurrir a medios de defensa que siempre han repugnado».

Por la FUE El Comité Ejecutivo

Arte y artistas

SALON ESPAÑA GENERO LIRICO

El domingo veñve a representarse en el España, la revista, adaptada a nuestro Alicante, «Tira que ve peix», o antes, como principio de programa, estreno de «Día de prova».

«LES VIUDES DE LA PIASETA»

Para el día 2 de Febrero se anuncia la reposición de la zarzuela «Les viudes de la piassetta».

Y para pronto se anuncia también la reposición de la revista de Coloma Feliu, «La foguera d'Alicant», reformada, con cuadros nuevos, y convertida en zarzuela, con música de los maestros alicantinos, Manolo Ríos y Fernando Pérez.

IDEAL

«CONTIGO Y SIEMPRE CONTIGO»

Este es el título de zarzuela que el gran Angelillo estrenará en el Ideal, el próximo día 30 del corriente.

Angelillo cantador y actor, constituyendo todo ello un resonante triunfo para el popular artista.

Ateneo de Alicante

Mañana sábado, 25 del actual, a las siete menos cuarto de la tarde, dará una conferencia don Luis Caballero acerca de «El arreglo escolar de Alicante». «Sus caracteres y su solución»

Los asturianos que han sido prohijados en nuestra provincia

De Pro-Infancia Obrera de Alicante hemos recibido una extensa relación en la que se da a conocer la filiación de cada uno de los huérfanos asturianos que formando parte de la última expedición llegada a nuestra Ciudad el 14 del corriente mes, han sido prohijados por generosas familias alicantinas.

Con gusto publicaremos a partir de mañana esa relación, que por su extensión nos está vedado dar a la publicidad en una sola edición.

Izquierda Radical Socialista

ALICANTE

Por la presente, tengo el gusto de convocar a usted a la Junta General Extraordinaria que se celebrará en nuestro domicilio social San Vicente número 19, el próximo sábado día 25 a las 19 horas, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Elección de nueva Junta Municipal.
 - 2.º Posición del Partido ante las próximas elecciones generales.
 - 3.º Ruegos y preguntas.
- Encareciendo de usted la asistencia y puntualidad, le saluda cordialmente. Alicante, 23 enero 1936.—El Secretario, Juan García Herráez.—V.º B.º El Presidente, Vicente Antón.

Gobierno Civil

Al recibir el señor Gobernador, a los periodistas que hacen información en este Centro oficial, les manifesté que no tenía nada de particular que comunicásemos. Agregó que la tranquilidad en la capital y provincia, era completa.

GRAN ACTO DE PROPAGANDA ELECTORAL

El domingo 26, a las diez y media, se celebrará en el Monumental Salón Moderno el acto organizado por la Agrupación Socialista de Alicante, en el que pronunciará un discurso el líder del Partido

DON FRANCISCO LARGO CABALLERO

Presentará al orador el exdiputado a Cortes por nuestra provincia, DON RODOLFO LLOPIS FERRANDIZ.

Los Bufalandos

Saludamos al simpático carca que redacta la sección «Granos de Pimienta» y le agradecemos la propaganda que de nosotros ha hecho desde las casi inéditas columnas del diario «Mass».

Sin embargo, lamentamos con todo nuestro tierno corazón de artistas noctámbulo-zurdo-electoral que haya desfilado tanto embuste en tan poco espacio. ¿Por qué asegura que nosotros somos la «negra» para las izquierdas? ¿No sea mentiroso, hombre de Dios, que el señor le castigará! ¿Olvídate p'caso que nuestras propagandas de Abril del 31 y Noviembre del 33 fueron el prólogo de un aplastante triunfo de izquierdas? Claro está que a Alicante nos referimos puesto que en Alicante hacemos nuestros garabatos y lanzamos nuestros epigramas.

Este año vemos mal la cosa para nuestra propaganda. No solamente los guardias de asalto, que tanta gracia hacen al filarmónico cuerpo de cocineiras y que a nosotros maldita la gracia que nos hacen, no nos dejan de embular tranquilos por nuestras rúas, sino que Acción Popular, (agarto, lagarto) adelantándose a nosotros ha llenado Alicante de cartones de propaganda, (alegré, según usted y deliciosamente humorística según la inmensa mayoría de lectores) que nos encontramos perplejos, sobrecogidos y mustios ante la evidencia de nuestro próximo fracaso.

Este cartelito en el que prometen un maravilloso plan quinquenal, obra, sin duda, del químico Edgar Wallace, ¿no le recuerda a usted el tan manoseado cuento del portugués del pozo? Porque ya sabemos todos que Acción Popular (¡largato, largato!) está más perdida que el partido Radical.

¿Y ese otro que habla de las crisis, de los ministros y de no sé cuántas cosas más de las que es culpable la propia... (ya no nos quedan más lagartos) y a la que «ella» ofrece ahora un fin próximo, quizá arrepentida de haber dado lugar a tanta crisis con tan poco provecho?

Pero cuando todo el mundo se trunca de risa es en el párrafo que dice: «Con cien diputados empezamos la obra, con la mayoría absoluta la terminaremos». ¿Qué obra? Nosotros, humildes ciudadanos clandestinos, no recordamos que Acción Popular (no hay más remedio, todo sea por la causa) haya empezado ninguna obra si no que dejó sin terminar todas las que habían empezadas. A no ser que se refiera a la obra que comenzó (y que creíamos perfectamente rematada) en Asturias. Si esa es la obra a que se refiere, temamos por nuestras vidas si consiguen sus propósitos.

¡A por los trescientos! gritan ustedes como empujados. ¿A por los trescientos, qué? Si son diputados permitámonos que le digamos que ustedes no consiguen ni las diez de últimas. Si son millones, como todos reciben, nosotros les pedimos que se conformen con los que ya se repartieron en las pasadas Cortes. Dejémoslos aunque sea para un mendrugo, aunque eso también es difícil porque también se quedaron ustedes con el trigo.

Y nada más «Másm... por ahora. Salud y República le deseamos Los Bufalandos

Noticario de Alcoy

El sábado se celebró a local lleno una velada de boxeo a base de 4 asces del club «Primo Rubio», de Valencia. El Gimnasio Boxing Club Alcoyano, está de enhorabuena pues logró despartar la acción alcoyana y consiguió grandes triunfos, tanto morales como materiales, y ello es una prueba de lo que en poco tiempo se ha destacado el Boxeo en esta localidad, particularmente en plantel de luchadores.

Los combates: 1.º Esteban, gran estilista alcoyano contra Valero, mejor encajador, de Valencia, pesos moscas, igualada a puntos. Nulo. 2.º Medanes, gran batallador alcoyano, contra Torres de Valencia, fuerte golpeador. Pesos plumas. Fué también declarado match nulo.

Estos dos combates los arbitro discretamente Toni Sámber. 3.º Moratal, gran encajador, de Alcoy, contra Pastor, veloz y rapidísimo golpeador, de Valencia. Pesos ligeros. Venció este a los puntos por buen margen. Compre el diario de mejor información local y provincial EL LUCHADOR de Alicante, venta en J. Esteve, García Hernández, número 3.

4.º Semi fondo, Rodas, la esperanza alcoyana, contra Caballero, gran estilista, de Valencia, pesos gallos, venció a los puntos Rodas. Estos 4 combates fueron a 3 rounds de 3 minutos. 5.º Combate de fondo, pesos gallos a 10 rounds de 3 minutos. Toni Sámber, gran estilista y duro golpeador, de Alcoy contra el campeón Senegalés, el negro Dos Santos. Fué este un combate que causó las delicias del público y que a la terminación de cada round aplaudía frenético de entusiasmo a Sámber, el pequeño Sámber, como aquí le llaman piétorico de facultades hizo una plean digna de un profesional, Dos Santos, el «negrito» no defraudó a la acción y con gran reposo luchaba a la perfección. Muchas veces el gong parecía salvarva a este de una derrota pero su resistencia física como moral era en verdad increíble, el ataque de Sámber era insostenible y simultáneamente estaba el negro sobre las cuerdas como se le veía atacar en briosos golpes y en soberbios cuerpos a cuerpo.

Bien merecido y por buen margen de puntos ganó el alcoyano la pelea, pues pegó fuerte y duro a su contrario pero el negro gran esquivador y mejor boxeador supo terminar la pelea, con dignidad. Al finalizar el combate una gran salva de aplausos premió a los dos pugiles. El público satisfechísimo. Arbitró bien el señor Abad del Colegio Federación Valencian, los tres últimos combates.

FUTBOL EN JATIVA En esta población fué vencido por el Olímpic de Jativa, el Deportivo Alcoyano por 5 goals a 1. El Olímpic alineó a 2 jugadores procedente del Deportivo; Delfín y Blasco, los cuales dieron buen rendimiento. Lamentamos que el Deportivo, deje marchar a jugadores que pueden hacerle falta.

LOS INVALIDOS

A raíz de mi crónica del 18 del actual suspendo por dos o tres días ésta con el fin de recoger unos datos y garantías que se necesitan para publicar lo que interesa a el pueblo, ruego por lo tanto a los lectores no se impacienten que lograré averiguar lo que haya de verdad en este asunto; es misión de todo periodista esclarecer hechos, si es que existen.

En cuanto el hacer daño a los intereses de los verdaderos inválidos, pueden vivir satisfechos estos, pues la Libertad y la Democracia no lo consienten y los periódicos como EL LUCHADOR menos aún.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Los árbitros del próximo domingo

LOS ARBITROS DEL PROXIMO DOMINGO El BARCELONA-HERCULES será dirigido, por Canga-Argüelles Madrid, (teléfono). Los árbitros designados para los partidos de Liga del domingo, son los siguientes PRIMERA DIVISION Madrid-Betis, señor Ostalé. Sevilla-Athletic de Madrid, señor Soliva. Osasuna-Athletic de Bilbao, señor Arribas.

Barcelona-HERCULES, señor Canga Argüelles. Racing-Español, señor Iglesias. Valencia-Oviedo, señor Steimbor. SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO Celta-Coruña, señor Villaverde. Sporting-Stadium, señor Iurraide. Nacional-Zaragoza, señor Sácliz-Ortúñiz. Valladolid-Unión, señor Zabala.

SEGUNDO GRUPO Badalona-Júpiter, señor Casterlenas. Unión de Irún-Arenas, señor Vallana. Baracaldo-Donostia. Sabadell-Gerona, señor Vilalta. TERCER GRUPO Murcia-Jerez, señor Escartín. Mirandilla-Elche, señor Torres. Malacitano-Gimnástico, árbitro señor A. Orriols. Levante-Ft. de Granada, señor Ballabrea. EL PORTERO DEL ZARAGOZA, INTERNACIONAL? Barcelona, (teléfono). — Se dice que el seleccionador nacional señor García Salazar, en vista de la gran forma del portero del Zaragoza Lerín, le tendrá en cuenta para la formación del once que ha de jugar contra Alemania.

Este Pequeño Error puede hacer que parezca usted 10 Años Más



Un matiz de polvos puede hacer que parezca Ud. joven y proporcionar al cutis una belleza indescribible, en tanto que otro maliz puede dar al rostro un aspecto aviejaído. No por ser morena debe Ud. emplear polvos para morenas o Raquel obscuro; así como tampoco, si es Ud. rubia nada le obliga a usar polvos Natural. El medio más adecuado para elegir polvos de arroz, es hacer la prueba en su propia cara, con seis matices distintos y estudiar el efecto que producen. Debe Ud. asimismo, emplear unos polvos que permanezcan adheridos al cutis, con objeto de no tener que estar poniéndose polvos durante todo el día, en la nariz y en la barbilla. Puede Ud. hacer que unos buenos polvos permanezcan firmemente adheridos, mezclando en cada caja una cucharadita, de las de café, de Espuma de crema. En los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, la Espuma de Crema está científicamente

En la Diputación Reunión extraordinaria de la Gestora

Con carácter extraordinario se ha reunido esta mañana la Gestora provincial celebrando la sesión que no ha sido por facilitar al señor Rojas la celebración de su onomástico hubiera sido convocada para ayer. Celebrada la fiesta por el señor Rojas, hoy se ha reunido la Gestora. Y a más del señor Rojas han acudido los señores Llorca Píllot, Payá Blancas, Llorens Candela, Siroel Terentí, Salinas Valero, Tortosa y Antón Martínez.

Se ha tratado el asunto de los atrasos que adeuda la Diputación al Sanatorio Nacional Leprosaria de Pontillies, informando el Presidente de haber logrado momentáneamente dar largas al asunto. Y se ha aprobado una feliz propuesta en virtud de la cual, de ser aceptada por la Leprosaria —que no lo será— en lugar de liquidar pagando once mil pesetas mensuales durante un año, se liquidará pagando nueve mil pesetas anuales durante cinco lustros.

Cinco no podía menos, se ha hablado también de la cenoz por venta, de los terrenos que ocupa la Brigada Sanitaria en el Paseo de Campoamor. Este asunto y el de los atrasos a la Leprosaria de Pontillies son los que vienen justificando la actuación de las Gestoras desde hace meses y continuarán siendo tratados «in eternum». Pero el objeto principal, el único que rezaba en la convocatoria de la sesión extraordinaria era este: «Derogación de las bases complementarias para ejecución del Presupuesto de 1936». Tema sabroso que se ha prestado a toda suerte de comentarios. Y los comentarios que se han hecho alrededor de cuestión tan interesante han superado la jugosidad que era de esperar. El Presidente ha explicado el por qué de sus propósitos derogatorios, que según sus palabras no eran más que por entender que las referidas «bases coartaban la libertad de acción de la Presidencia» y por que las consideraba irrespetuosas para la Presidencia.

Y nada más. Hasta el martes, día en que habrá sesión ordinaria.

¿Cuand? ¿Dónde?

Metro-Goldwyn-Mayer presenta a LEAN DARIKER SEQUOIA

Audiencia SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Mañana se verá en la Audiencia un contencioso administrativo interpuesto por don Juan Barceló, contra el Tribunal Económico Administrativo Provincial. También se verá un incidente de apelación procedente del Juzgado de Villena. Abogado: señor Gomis Iborra. Y un juicio de divorcio procedente del Juzgado Norte.

Noticias de la provincia

LOS «CACOS» TRABAJAN ELIDA. — En el Cuartel de la Guardia Civil, se ha presentado Enrique Payá Testor, de 37 años, denunciando que cuando visitó ayer un chalet de su propiedad, sito en la partida de Almafra, encontró violentada la puerta de entrada. Ya en el interior, observó que todos los muebles estaban en desorden, notando la falta de diversas prendas de vestir; por valor de 400 pesetas.

Las diligencias practicadas para efectuar la detención de los autores del hecho, han resultado infructuosas. CHOUDES DE VEHICULOS PEGO. — En la carretera de Cocentaina a Denia, el auto matrícula número 6478, conducido por su propietario Miguel Santamaria Ribes, de 39 años, vecino de Muro de Alcoy, alcanzó por la parte trasera al tratar de adelantarse a un carruaje de tracción animal, propiedad de Ramón Frasquet Pons, volcándolo.

Loc ocupantes del vehículo, Amparo Canet Alemany, de 39 años y un hijo de éste de 19 meses, resultaron con heridas leves, de las que fueron asistidos en una Clínica de esta localidad. Se dió cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción. UN CABALLO ELECTROCUTADO OREHUOLA. — A consecuencia del viento y de la lluvia, desprendiéndose un cable de energía eléctrica, en la calle de Fernán Galian, cayendo sobre un carro que guiaba el vecino de Callosa de Segura, Francisco Cánovas Ruiz. El caballo que tiraba del carro murió electrocutado. Por fortuna el carretero iba a pié y solo sufrió una gran impresión, teniendo que ser asistido por un médico.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL «Te quiero con locura». IDEAL CINEMA «Nobleza baturra». CENTRAL CINEMA «Limpia, fija y da esplendor». MONUMENTAL «El niño de las monjas». SALON ESPAÑA «Alma de ballarina». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL «Te quiero con locura». IDEAL CINEMA «Nobleza baturra». CENTRAL CINEMA «Limpia, fija y da esplendor». MONUMENTAL «El niño de las monjas». SALON ESPAÑA «Cirugía moderna» y «El gran dormador». A las 10. Compañía de comedias valencianas. TEATRO NUEVO «Cedo gabinete» y «A las doce en punto».

Garage Alkazar ANTIGUO GARAGE ALICANTINO Completamente reformado, ha puesto un servicio especial de garage para coches sin chofer a precios muy económicos y también tiene cabina a 25 pesetas mensuales con agua.

También se encuentra el Rastro en el mismo Garage en donde encontrarán ustedes piezas de recambio a precios de hierro viejo. Entrada por Cano Manrique, 10, y Plaza Séneca.—Teléfono 1914.

HAGA SU VIDA NORMAL Las enfermedades que se dejan sentir durante el invierno, Catarras, Dolores de espalda y riñones, reumatismo, etc., se combaten fácilmente, sin abandonar las habituales ocupaciones, usando los legítimos EMPLASTOS DEL DR. WINTER Debe rechazar cualquier imitación, exigiendo EMPLASTOS WINTER cuya eficacia se comprueba con su uso diario en todo el mundo

GRAN HOTEL FONT-ROCHA SITUADO EN EL PUNTO MAS CENTRICO DE LA CIUDAD A cargo de Angel Román EL ARRENDATARIO DEL HOTEL FONT-ROCHA GRAN CONFORT-CUARTOS DE BAÑO —: AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA —: CALEFACCION —: GRAN VARIACION EN COCINA FRANCESA YESPANOIA PENSION COMPLETA: 8 PESETAS SERVICIO DE PELUQUERIA —: AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES Y DE ALQUILER FERMIN GALAN, 50 —: TELEFONO 314 —: ALCOY (Alicante-España)

Cartera de Sociedad

Dió a luz una niña doña Justa Hermosa Ventura, esposa de nuestro compañero en la Prensa, don Manuel del Jesús Moreno. —JABON CREMACAO, proporciona el cutis el alimento necesario para su conservación. —DESEO dos otros caballeros como únicos huéspedes. Buenas habitaciones. Informarán esta Administración. —SE ALQUILA chalet amueblado, con ardin y pinada, en Vista Hermosa. Razón: Asociación de la Prensa. —MATRIMONIO desea pisto amueblado todo confort. Ofertas señor Alvarez, Administración de EL LUCHADOR.

Traspaso en venta Casita-Chalet, sitio pintoresco, diez minutos tranvia desde Plaza Mercado. Informes Liorna 15, Teléfono 1168.

CALEFACCION

Higiénica —: Económica —: Práctica desde 300 PESETAS GARANTIA: OCHO AÑOS Sin Tuberías ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central. Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

Agrupaciones Profesionales

Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. Alicante A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto. MOVIMIENTO DEL PUERTO LLEGADOS TXURI MENDI, español, de Cádiz con descarga de Liverpool, Glasgow y Swansea, de GUARDIOLA. ETBURIA, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tánger, de PELA. CALEDONIA, sueco, de Uddella (Báltico), con madera, de RAYMUNDO. HERMES, alemán, de Lisboa, con descarga de Bremen y Amberes, de GUARDIOLA. DESPACHADOS TIXURI MENDI, español, para Barcelona, Liverpool y Glasgow con carga general de GUARDIOLA. ETBURIA, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Génova, Livorno, Trieste, Fiume y Susak, con carga general, de PELA. CALEDONIA, sueco, para Saint Louis du Rhone, con carga en tránsito de RAYMUNDO. HERMES, alemán, para Castellón, Valencia, Cartagena, Bremen y Amberes, con carga general, de GUARDIOLA.

A los Propietarios de Fincas Urbanas

Al igual que en Madrid y otras capitales, se ha constituido en Alicante, una Asociación libre de propietarios de fincas urbanas con la denominación de UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, cuya finalidad principal e inmediata es conseguir de los Poderes Públicos, se derrojen las disposiciones que actualmente obligan a los propietarios de fincas urbanas a satisfacer una cuota a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana. Recientemente se ha celebrado en Madrid un Congreso de la Propiedad Urbana y entre las conclusiones acordadas y elevadas al Gobierno, figura la petición de desobligatoria de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana y establecer la Federación Nacional de Defensa de la Propiedad Urbana de España. Invitamos, pues, a los propietarios de toda la provincia, a ingresar en nuestra UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, cuya cuota única ha establecido la de dos pesetas por adherido, y cuya entidad se encarga de la defensa de sus asociados como tales propietarios. Os ofrecemos nuestro domicilio social, que ha quedado establecido en esta capital, calle Bazán, número 49, entresuelo. ¡PROPIETARIOS!! el ingreso en nuestra Asociación es voluntario, y en ello estriba nuestro éxito, pues en pocos días han ingresado varios miles de compañeros. La Comisión Ejecutiva. Alicante. Enero de 1936. Viuda de Chápuli Alquiler de bocoyes vacíos

EXPOSICION DE "Productos de General Motors" Paseo de Gadea, n.º 19 Nuevos modelos Opel - Buick Chevrolet - Vauxhall Camiones G. M. C.-Chevrolet Entrega inmediata Concesionario JOSE LUIS CURT Teléfono 1247 ALICANTE

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha - ALICANTE, Tel. 1985

La vida escolar

Existe en Alicante una escuela de niñas en la que desde hace cinco meses se carece de agua

Sin pan los padres y sin escuela los hijos. Bonito panorama es este que las derechas pueden ofrecer a la opinión pública como propaganda electoral. Es su obra iniciada en noviembre del 33 y que prometen a los ciudadanos reanudar en febrero del 36 si sus votos los sacan triunfantes en las próximas elecciones.

Pues, señor, era... Era y lo parece todavía. Existe en la barriada de Carolinas, una de las más populosas por cierto de nuestra Ciudad, un colegio en el que es instruido un centenar de educandas, hijas no en su mayoría sino en su totalidad de obreros modestos.

Es una escuela nacional y a ella llevan sus hijos esos obreros que quieren capacitarlos para la función que la mujer ha de desempeñar en la vida. Pero eso, seguramente, interesaba que no pudiera lograr, por cuanto esas escuelas o cuando menos la que nos ocupa lejos de buscarse en ella el acondicionamiento que facilitara el cumplimiento de la misión del maestro, se ha intentado y conseguido en todo momento el entorpecimiento de esta labor que hubiera de resultar beneficiosa para las alumnas.

Toda clase de trabas y dificultades se oponen como si se quisiera ahuyentar de los locales a las niñas, haciéndolas repudiar la asistencia a clase. Está en clavado ese colegio en la calle Sevilla. En sus dependencias se cuenta un cuarto de aseo, en el que existen unos lavabos, unos retretes, unas instalaciones de agua potable, en fin, todas las disposiciones de que corresponde a un colegio de tal importancia estar dotado para la debida atención.

Pero a parte de que el lavabo, desde que se inauguró el colegio está sin funcionar, desde hace la friolera de cinco meses en todo el edificio se carece de agua, elemento considerado indispensable máxime en un centro como este en el que una población escolar de un centenar de criaturas precisa normalmente para su consumo diario una importante cubicación.

Están sin agua en ese colegio cinco meses. Cinco meses en los que no se ha visto una sola gota del preciado líquido. Y en ese espacio de tiempo ni las niñas han podido beber, ni la limpieza de las dependencias se ha podido realizar con el cuidado exigible. El Colegio se halla pues carente de las condiciones de habitabilidad, ya que la falta de limpieza no solo hace innecesarias esas instalaciones, sino que su existencia, por la acumulación de materias hace insostenible la estancia en el colegio y pone en serio peligro la salubridad de la población escolar. Si antes hubiéramos tenido conoci-

miento de esta ignominia, antes la hubiéramos denunciado. Ahora que la conocemos las trasladamos a las autoridades para que sin pérdida de un solo minuto se apresuren a corregirla y extirgar responsabilidades a quienes en ellas hubieran podido incurrir.

Por que indudablemente existe uno o varios responsables de este bochorno. Repetidamente se han llevado en el transcurso de esos cinco meses quejas y reclamaciones al Ayuntamiento por lo spadres de las niñas, y los profesores del colegio se han personado en más de una ocasión ante el Presidente de la Gestora y han realizado gestiones para que esas deficiencias se subsanaran.

Pero siempre que se les prometió ocuparse del asunto, fue burla que se hizo de sus quejas.

Representación

para esta ciudad, de especialidades farmacéuticas, se concederá a persona bien relacionada en la clase médica y con buenas referencias. Para informes y detalles escribid al número 7.537. Apartado 171, Alicante.

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Piel fantástica, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32, primero.

Hotel Alicante

BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 14744 (Antigua Pensión Alcantina) Director Gerente VICENTE LLORET Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saas. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés-On parle français

Lea EL LUCHADOR

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DIL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Próximas Oposiciones a Taquimecanógrafos del Ecmo. Ayuntamiento de Madrid

SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500 No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años La preparación a cargo de don Nicolás Furió profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Excmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORRESPONSALIA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Hotel Palace BAR-GRILL

SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y Calle Graivna Abierto hasta las 2 de la madrugada

DEPORTIVAS

El Hércules a las Corts

El domingo jugará nuestro equipo su match correspondiente al último de la primera vuelta en el temido campo de Las Corts, frente al «histórico» Barcelona.

No vamos a pronosticar que el equipo alicantino, alcance en el terreno azul-grana, una victoria más, pero tampoco podemos ocultar nuestro optimismo, si indicamos que si los Zabala, Fernández, Ventolrá, etc. etc, no sacan del sarcón de la ciencia toda la gama futbolística, que poseen, va a serles difícil quedar bien ante sus paisanos. Y no lo decimos guiados, sólo de nuestro anhelo partidista, nos mueve a lanzar estas manifestaciones, la forma, la gran forma, que después de cinco encuentros ha alcanzado nuestro representante.

La base de nuestros triunfos no cabe achacarla a tal cual individualidad, como poseen otros onces de más categoría; la carrera ascendente del Hércules, radica en la clase de todos y cada uno de los equipos blanquiazules.

Ya, y con motivo de un partido amistoso, conocen los de la ciudad de las Ramblas, al conjunto herculano.

En dicho encuentro se venció en buena lid, al equipo campeón de Cataluña —almeó algunos elementos de prueba— y desde aquel entonces, empezó a cotizarse el valor del recién ascendido a Primera División de Liga.

Tenemos entendido que al match que nos ocupa asistirá el seleccionador nacional señor García Salazar ansioso de «descubrir» algunos valores, y en particular la clase de nuestro triodefensivo.

Muévele a ello las distintas misivas que ha recibido de algunas regiones, después del desafortunado match Austria-España.

Aunque el señor García Salazar, —para el guardamos todos nuestros respetos— no encuentre «maderax» suficiente, en alguno de nuestros equipos, nos consideraremos satisfechísimos si los de «casa», ratifican ante el público catalán, la justa fama de que gozan y la justificación de su permanencia, en el tercer lugar de la Clasificación.

No pensamos en ganar, sino en jugar mucho y bien, y si además nos traemos uno o dos puntos —que a muchos equipos, les está vedado sacar del campo de Las Corts— que más podemos desear.

Si los herculanos juegan ante el Barcelona, como lo hicieron en el último partido contra el Racing, aseguramos desde este momento que la victoria será nuestra aliada.

¿Qué pueden repetir la hazaña? Que duda cabe. Por ello insistimos en nuestras apreciaciones. Claro está que los propietarios del terreno, querrán «sacarse la espina» de su partido contra el Betis.

Pero falta que lo logren. CH.

Figuras del Toreo

Vicente Gómez, el excelente novillero madrileño que actualmente se encuentra en nuestra ciudad y cuenta ya con gran número de contratos para la temporada venidera, y a quien la afición alicantina vería con gusto en un cartel



De fogueres

ELECCION DE LAS BELLEZAS DE BENALUA

Imposible dar un paso anoche por el «Salón Granados». Se hallaba este teatro de los benaluenses completamente invadido por una muchedumbre predominando las muchachas mas guapas del barrio.

La orquesta de pulco y pua «La Benaluense» que dirige el maestro Marco ejecutó un magnífico programa de piezas de baile entre los aplausos mas entusiastas.

En el primer descanso, fué presentado un magnífico tapiz muestra o adorno del adorno que para las próximas fiestas de Fogueres están construyendo un grupo de presiosas señortas de la calle Doctor Just, trozo comprendido entre la calle Foglietti y la «Gran Via». Llamó poderosamente la atención el delicado trabajo artístico desarrollado por las señortas citadas y podemos anticipar que el éxito que alcanzará este año el adorno de dicho trozo de calle será una cosa definitiva.

A las 12 y entre la expectación y curiosidad de la concurrencia el Jurado formado por don Lorenzo Carbonell Santaacruz, don Ramón Guilabert y don Juan Esteve, emitió su fallo proclamando: Belleza a la señorita Carmela Ramos y Damas de Honor a las señoritas Antòñita Botella y Paquita Ferragut. La concurrencia demostró «coincidir» con el Jurado pronunciado con cálidos aplausos el resultado del concurso y a los acordes del Himno Nacional el señor Carbonell impulsó a las elegidas las bandas correspondientes.

También y por unanimidad de los asistentes a la fiesta fué proclamada Belleza de la Peña humorística «Los Galgos», la señorita Vicentita Fuster. El acto resultó magnífico y como broche estupendo, a petición de todos el popular Alcalde suspendido don Lorenzo Carbonell Santaacruz, dirigió la

pa'abra a la concurrencia. Estuvo el señor Carbonell tan sencillo y tan elocuente como en él es costumbre y con su personalísima simpatía dedicó un canto a las bellezas del barrio, a las mamás de todas las bellezas que en el barrio existen y a nuestra gran Fiesta de las Fogueres, entre los mas calurosos aplausos. Fué muy celebrada la corta oración del señor Carbonell. Después aún se bailó durante un buen rato y se aplaudió mucho a los componentes de la orquesta «La Benaluense».

ELECCION DE «BELLEA» EN CAROLINAS ALTAS

La barriada de Carolinas Altas elegirá su «Bellea» el próximo sábado. Con objeto de revestir el espectáculo del mayor esplendor, la entusiasta Comisión de esta Foguera trabaja incansablemente para lograr la confección de un programa que ofreciendo al público variaciones muy ingeniosas y atrayentes logren aportar una concurrencia enorme al salón en que el acto ha de verificarse.

A nosotros solamente nos está permitido anunciar que el espectáculo dará comienzo a las nueve y media de la noche en el Cinema Carolinas con un magnífico baile en el que habrá sorpresas además de los consabidos pisotones.

Y que el final de ese espectáculo será la elección de la «Bellea» y sus Damas de Honor, tarea harto difícil por la fama justa que de bonitas gozan las muchachas de la simpática barriada.

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio HOY Alma de bailarina

Central

Avd. Méndez Núñez Sesión desde las 5 y media HOY Estreno de la graciosísima comedia cómica musical LIMPIA FIJA Y DA ESPLENDOR por Anny Ondra Revista Paramount (actualidad) CALEFACCION CENTRAL

Teatro Principal

Plaza de Chapi A las 6 de la tarde Estreno de la deliciosa producción Moderna Fox en español TE QUIERO CON LOCURA por Resita Moreno con Raul Roulien y Enrique de Rosas El complemento sonoro Harry Herick y su Orquesta Betty va a la guerra (dibujo) Calefacción Central

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio Sesión desde las 5 tarde HOY Estreno sensacional del sobberbio film en español EL NIÑO DE LAS MONJAS por Raquel Rodrigo, Celia Esudero y el afamado matador de toros Luis Gómez (El Estudiante) Un bonito complemento Butaca 1 peseta

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Mártires

IDEAL

Avda. Zorrilla El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY Nobleza baturra

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10, 1º. Frente a la estatua de Maisonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46. ALICANTE Consulta de 11 a 2.

F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y diente Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 146, (Carolinas). Razon en la misma o en esta Administración.

Linea de automoviles

Table with columns: ELICHE-ALICANTE SALIDAS, DE ALICANTE, DE ELICHE. Rows: 8, 11, 12,15, 15,30, 17, 18,30.

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación

LEA USTED EL LUCHADOR

El mejor purgante Aguas de CARABAÑA Depurativas Antibiliosas antihéptica

Jabón de Sales de carabaña Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25 Pedidos: Hijos de C. R. J. Bavarri, Montera, 50 Madrid De venta en Perfumerías y Droguerías

Advertisement for Philips electrical installations. Includes text: '¿SABE USTED QUE LOS FAMOSOS RECEPTORES DE PHILIPS... IDEAL-CLASSIC QUE DA VIDA AL HOGAR... Instalaciones eléctricas... Antonio Arques Chaqures Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535'

Advertisement for Bomba Bloch water pump. Includes text: 'UN GRAN CAUDAL DE AGUA... BOMBA BLOCH... Vañó Sánchez y Cremades Alicante'